



# 允许企业“休眠”保护“苏醒”后会更有活力

## 济南发布促民营经济发展、改善营商环境新举措

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于悦

### 济南高新技术企业总数达到3029家

此次发布的《关于加快推动民营经济高质量发展的实施意见》重点聚焦营商环境、要素保障、服务体制机制三个方面,共提出8个部分、30条具体政策措施。

其中,为畅通市场准入和退出渠道,着眼于打破“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”,在降低市场准入门槛、破除招投标隐性壁垒、推进企业注销便利化3个方面提出了具体措施。围绕降低企业税费成本、要素成本、制度性成本,提出4条具体措施。围绕促进民营企业间接融资和直接融资,在政府基金、银行信贷、融资增信、上市发债等方面提出了具体措施。

据了解,2020年,济南市新增高新技术企业789家,新增数量排在全省第一位,总数达到3029家,位居全省第二位。今年一季度,济南全市民营市场主体突破130万户,占全市市场主体总量的97%以上;实现税收占全市的40%;实现进出口值占全市的60%。

### 起步区实行“新区特办”机制

**6月16日**  
下午,济南市委、市政府召开新闻发布会,分别就《关于加快推动民营经济高质量发展的实施意见》《济南市进一步改善营商环境十条措施》相关情况发布解读。

**济南真金白银促进民营经济发展**

- ◎对招才引智成效显著、引荐主体,给予单项最高**60**万元奖励。
- ◎建设市级高技能人才培训基地,并给予**90**万元资金扶持。打造特色首席技师工作站,对推动产业转型升级作用发挥明显的,给予**60**万元资金扶持。
- ◎针对民营企业用工需求,大力实施“金蓝领”培训、企业新型学徒制,并按照**2000**元—**6000**元/人的标准给予技能培训补贴。
- ◎济南财投基金集团将设立总规模**10**亿元的民营中小企业发展基金,激发民营中小企业内生活力。

《济南市进一步改善营商环境十条措施》聚焦当前企业和群众反映最强烈、最为关注的营商环境重点领域,从服务企业全生命周期、提升投资吸引力、优化监管与服务等维度提出了有针对性的改革举措。

其中提出推行企业“休眠”保护制度,主要是聚焦保护市场主体,增强内生活力,允许企业“休眠”保护,帮助企业度过短期经营困难提供缓冲机会,让企业“苏醒”后更有活力。打造家门口全天候“便民驿站”,主要是聚焦

提升群众办事便利度,加强群众家门口的办事服务基础设施建设,提升群众办事便利度。

济南市委改革办专职副主任谢金岭介绍,《十条措施》结合济南实际推出了一批首创性的改革举措。比如在新旧动能转换起步区实行“新区特办”机制,其中高标准打造省、市、区一体化行政审批服务大厅,实施商事主体登记确认制改革,推进工程项目“承诺办”等制度,都是在全国具有开创性的改革举措。再比如,推进高频政务事项“三跨”联办机制,是济南市在全国

率先实现黄河流域跨区域商事登记的基础上,进一步拓展服务范围而提出的。

### 新建商品房项目“交房即发证”

在《济南市进一步改善营商环境十条措施》中,提出优化工程建设项目审批服务,提升办理建筑许可水平。济南市行政审批服务局党组成员、副局长马学凯介绍,下一步,济南市行政审批服务局将聚焦企业需求,打造项目“全生命周期”优质审批服务。

济南将优化完善全流程审批,持续精简合并审批事项,实现工业仓储类项目“验收即发证”,优化社会投资简易低风险项目审批流程,仅办理开工前、竣工后两个事项即可完成所有审批。

另外,去年疫情发生以来,济南通过社保费“减、免、降、返”累计减轻企业负担163.6亿元,其中大部分都是民营企业。为给企业减轻负担,济南市人力资源和社会保障局局长杨富基介绍,考虑到疫情风险仍然存在,民营企业压力可能较大,根据国家和省部署要求,阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策在今年4月底到期后,再延长1年至2022年4月30日。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 杨璐

为庆祝中国共产党成立100周年,6月16日下午,南郊宾馆在蓝色大厅举办“学习党史守初心,汲取力量担使命——南郊宾馆迎建党100周年主题演讲”。

南郊宾馆在党的百年历程中,光荣地走过了62个春秋,有幸见证了许多重要的历史时刻,为全省政治、经济、文化、建设发挥了“服务窗口”作用,做出了应有的贡献,同时也留下了许多感人至深的红色故事。

在南郊这片红色沃土上,有一群与南郊宾馆同呼吸、共命运的老党员,他们自南郊宾馆1959年建馆以来为党的事业奋斗一生,为宾馆发展奉献一生,他们是宾馆的建设和开拓者,是宾馆的建设和开拓者,是宾馆的建设和开拓者。

在各支部代表演讲之前,现场观众一起观看了离退休党支部《老党员采访实录》,学习他们坚守初心、艰苦创业、建设“家园”的感人故事,教育引导广大党员干部继承优良传统,传承红色基因,立足本职岗位努力奋斗,用行动践行共产党员的初心和使命。

宾馆七个党支部推选代表,通过“我和我的党支部”主题微视频展播和精彩的PPT展示,以饱满的热情、激昂的文字、质朴的情感,结合实际工作,分享身边故事,畅谈亲身体会,从不同视角讲述党建引领和促进经营发展等具体做法。现场高潮迭起、气氛热烈,赢得观众阵阵掌声。

### 南郊宾馆举办主题演讲庆祝建党100周年

# 华夏银行济南分行聚焦老年群体开展服务提升

近期,随着第七次全国人口普查结果公布,老龄化等问题再次成为网络上的热议话题。人口老龄化趋势显现,如何做好老年群体服务成为全社会都在关注的焦点。

百善孝为先。为切实落实山东省银监局关于《解决老年人运用智能技术困难实施细则》文件要求,做细做实老年客户的金融服务工作,华夏银行济南分行紧紧围绕“适老化”,多措并举,通过创造便利条件,升级金融服

务,在齐鲁大地上托起一片更美“夕阳红”。

近日,华夏银行烟台龙口支行接到一位来访客户的求助。原来,来访人的母亲是华夏银行的客户,因脑出血后长期卧床,老人行动不便无法到网点办理卡密码挂失和取款业务。在了解到此情况后,华夏银行烟台龙口支行第一时间启动服务应急预案,立即安排营业室经理与客户进行沟通,预约上门服务时间,核实结束后

由老年客户的授权代理人到网点柜台完成了此笔业务。老人及家属非常感动,专门赠送了“急人所急 需人所需 心系群众 热忱服务”的锦旗,对华夏银行的服务连连称赞。

在潍坊寿光支行营业大厅,两位步履蹒跚的老人缓缓走来,大堂经理主动上前迎接。交谈中得知客户周爷爷的理财到账了,需要用钱,恰巧排队客户较多,大堂经理便主动为周爷爷递上了一杯热水。老人兴致勃勃的跟

大堂经理讲起他们夫妻年轻时的故事,还亲切的用英文打招呼,他们是新华书店的第一批管理人员,几经风雨,依然对现在的美好生活特别珍惜。业务办理完成后,周爷爷还把他的老同事介绍到支行办理理财业务。每逢过节、周末等时间,大堂经理会经常给周爷爷打个电话,问候一下老人的生活和身体健康状况,亲切地宛如一家人。

上面的故事只是华夏银行济南分行践行“适老金融”的一

抹缩影,像这样的故事还有很多。华夏银行济南分行一直以来积极关爱老年客户群体,保障老年客户群体合法权益,为客户提供便捷、周到的服务,让老年客户也能踏上时代节奏,在金融领域收获幸福感、满足感和安全感。

未来,华夏银行济南分行将继续用实际行动创新多样化服务场景,深耕齐鲁沃土,践行责任担当,以心相交,温情守护每一位客户。



## ST天马摆脱暂时退市命运 投资风险仍然不容忽视

2021年6月15日,ST天马(证券代码002122)因为撤消退市风险警示停牌一天,6月16日复牌后仍将被实施其他风险警示。

公告显示,公司2017年度财务报告被出具无法表示意见的审计报告,和2018年度、2019年度连续两年经审计的净利润为负值的退市风险已经消除,深圳证券交易所审核同意公司股票自2021年6月16日开市起撤消退市风险警示,但是由于公司前期存在的主要银行账户被冻结、违规对外担保等情形尚未完全消除,公司股票继续

被实施“其他风险警示”。

从事投资者维权的北京市盈科(济南)律师事务所,证券律师杨泉军介绍:2018年4月ST天马因公司涉嫌违反《中华人民共和国证券法》等相关法律法规,被证监会立案调查,又因会计师事务所对公司2017年度的财务报告出具无法表示意见的审计报告,触及“退市风险警示”情形,股票复牌后曾经连续29个交易日跌停。据此,在2016年12月3日至2017年12月18日期间买入天马股份的投资者,都可以通过微信gushil48咨询或者委托律师

向法院起诉。此前,法院已经选取少数具有代表性的索赔案件进行审理,至今尚未作出判决。ST天马虽然已经摘星,但是公司仍然面临诸多经营风险和投资者巨额索赔。

记者查询,上述案涉期间,\*ST天马最高价13.72元,最低价8.49元,换手率累计195.16%,2018年被实行退市风险警示后,跌幅高达77.39%。目前股价已经触及当年的连续下跌缺口,投资者短期内解套无望,通过法律途径挽回部分投资损失仍然是理性的选择。

## 零售客户金融资产突破2万亿 光大银行零售转型成效凸显

截至2021年5月,光大银行零售管理客户金融资产(AUM)突破2万亿元。在前瞻性的布局之下,光大银行零售金融进入了全新发展阶段,三大优势集中凸显。

以客户为中心 专业化水平持续提升。一直以来,光大银行都致力于打造包括私行客户、财富客户、基础客户、零售信贷客户和信用卡客户五大客群为中心的客户服务体系。在新战略确立之后,通过组织架构调整,逐步形成了“分层管理、专业运营、数据驱动”的整体策略,专业能力得以不断提升。

业务创新发展 数字化程度显著增强。光大银行秉持“外界场景,内建平台,数据驱动,综合经营”的基本思路,以业务发

展赋能、科技基础建设、科技治理优化为三大抓手,推动了覆盖“全客户、全渠道、全产品”的数字化转型。

构建财富E-SBU生态圈 综合金融平台战力提升。新战略下,光大银行构建了财富E-SBU生态圈,即在光大集团财富战略单元基础上,形成以Ecosphere立体生态、Electronic科技赋能和Everbright光大特色为核心的3E财富E-SBU生态圈,发挥光大集团的综合金融平台优势。

零售管理客户金融资产突破2万亿元只是新的开始。未来光大银行将继续聚焦投资者需求,践行“管理财富、服务民生”的使命,更好地服务实体经济和社会大众。